

ГОЛОД ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Продается в газетах: «Свободная пресса», «Свободная пресса», «Свободная пресса»

Орган Областного КПГ и ЦИК Абхазии.

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Набережная, №29-ра, МЕТРОПОЛЬ.

Подписная плата: на мес. без достав. — 100 т. р. Прием. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. лет. на послед. странице. Подписка принимается в экспедиции газет: Проспект 25 Октября рядом с Совпарком.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Борьба с самогонкой.
- Налоги.
- Голод в Армении.
- В Экономсоветах Абхазии.
- Приезд ученых в Абхазию.
- Торговые помещения.



КОМИССИЯ ПО ЧИСТКЕ

и проверке личного состава сотрудников Рабоче-Крестьянской милиции С.С.Р. Абхазии с 25 дек. с.г. приступила к работе.

Материалы, имеющиеся у граждан, на незаконные действия и проступки, позорящие высокое звание Красного милиционера, Комиссия просит направлять по адресу: Дворец Труда [дом. б. Гокиелова] 3-й этаж, комната № 9, Члену Комиссии Т. Кудряшеву. Фамилии подавших будут сохранены в тайне. Анонимные письма не будут рассматриваться.

Председатель Комиссии М. ПОДОЛЬСКИЙ.

(КУДРЯШЕВ.)

Члены: (НАЗАРОВ.)

3—1

Президиум Совпрофа

доводит до сведения всех членов Профсоюзов, с 1-го января 1923 года при Совпрофе Абхазии **УЧРЕЖДАЕТСЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ** в составе Заворинотдела, Секретаря Союза Местного Транспорта и Юрисконсульта Совпрофа, для оказания членам Союзов бесплатной юридической помощи по всем вопросам советского права и для защиты на суде интересов рабочих и служащих-споров с предпринимателями и по делам кавторным. Прием членами консультации производится ежедневно в присутственные дни от 5 до 6 ч. вечера в здании Совпрофа (Дворец Труда), комната № 5, в помещении Оргинотдела.

Ответсекретарь Совпрофа Н. Кремьянский. Заворинотделом Совпрофа Демьяненко

Пригородный совхоз продает из садов, заведений СЕРЕБРИСТЫЕ ЕЛКИ.

«Синоп» по дешевым ценам. Зав. пригор. совхозом ИВАНОВ.

Фашизм в Польше.

Маровой фашизм, олицетворяющий собой наступление капитала, усиливается с каждым днем.

В то самое время, как организовалась фашистская «национал-социалистическая» партия в южной Германии, в то время, как во Франции с разрешения правительства приступлено к организации фашистских отрядов, — фашизм свил себя прочное гнездо и в шляхетской буржуазной Польше.

В Варшаве организованы специальные фашистские «инструкторские курсы». В Познани состоялся съезд фашистской организации, носившей громкое, хотя и не совсем благозвучное название «Общество общественного порядка», целью которого является борьба с забастовками и митингами.

В Верхней Силезии учреждена конспиративная «организация обороны края» для «укрепления национального духа» и «борьбы с вежательными элементами, действующими во вред и гибельно для польской Речи Посполитой».

Все эти фашистские организации являются боевым авангардом польской буржуазии и ее партии «народных демократов».

Как и во всей Европе, крупная буржуазия в Польше тоже перешла в наступление и во время последней избирательной кампании откровенно обнаружила свои волчьи клыки и зубы. Путь к урнам расчищали фашистские отряды, терроризировавшие всех избирателей; в результате «свободная воля народа выразилась в том, что при выборах в сейм значительную победу одержали «народные демократы».

Однако, при выборах президентов польская крупная буржуазия потерпела поражение. Дело в том, что еврейская группа депутатов, не желавшая поддерживать антисемитского ставленника народных демократов, отдала свои голоса более «левому» Нарутовичу, который, таким образом, ска-

зался «еврейскими ставленником». Это оказалось достаточным поводом для открытия бешеной националистической и антисемитской кампании.

Началось с демонстраций, митингов, «легких» еврейских погромов, избиваний рабочих, социалистов, а кончилось убийством президента Нарутовича.

Хотя народные демократы и отрицают свою причастность к этому убийству, но для всех ясно, что это дело их рук.

Польская социалистическая партия встревожена и принимает «серьезные» меры для подавления социалистического разгула: объявлено осадное положение, назначен «военный кабинет», вернулся к власти Пилсудский.

Но как ни пугает PPS, народным демократам «не страшно».

Они прекрасно знают, что всей своей прежней политикой, своим оппортунизмом, разжиганием шовинистических страстей, своим прислуживанием французскому империализму, своими жестокими гонениями против коммунистов, — PPS подготовила внешнюю победу народных демократов.

Польская социалистическая партия жнет то, что посеяла.

Наступление крупной польской буржуазии началось, ее фашистские отряды находятся «в полной боевой готовности», партия PPS опирается не на пролетариат, а на трусливую мелкую буржуазию, и при таких условиях победа, по всей вероятности, на стороне крупной буржуазии.

Польский пролетариат отвечает довольно равнодушно к победе той или другой группы: при господстве PPS ему пришлось очень и очень несладко и терять ему ничего не приходится.

Зато победа крупной буржуазии имеет и хорошую сторону: ее представители не будут, по крайней мере, называть себя социалистами и туманить сознание рабочих-

Капитуляции.

Уже одного определения слова «капитуляция», слова, играющего крупную роль в разрешении Ближне-Восточного вопроса и в результате могущего послужить причиной к развитию весьма важных событий, достаточно, чтобы определить степень варварства так называемой «культурной» Европы.

«Капитуляция» означает договор, заключенный какой бы то ни было европейской державой с какой-нибудь некультурной страной (напр., Турция), согласно которому защищаются культурные права иностранцев, живущих в данной стране (русско-франц. словарь). Или иначе: «Капитуляцией» называется договор, регулирующий права христиан, живущих в мусульманских странах». (Словарь Ларусса).

Для выяснения политического смысла и значения «капитуляций» мы сошлемся на пример Турции. Фундамент турецких несчастий и иностранного засилья был заложен еще при султанах Магомете Завоевателе и одновременно с развитием его империалистических захватов.

Гордый султан, называвший европейцев собаками и уподоблявший их торговлю в Турции «костям, которые гложут собак», фирманом своим объявил, в виде «султанской милости», — свободу торговли, освобождение «этих собак» — европейских купцов — от таможенных и других налоговых взносов и приказал объявить о сем всем европейцам.

Европейцы, в дни турецкого могущества приветствовавшие даже и оскорбительные приказы, не упустили случая использовать их в дни слабости.

Европейские капиталисты, привозя в страну различные товары и будучи освобождены от всякого рода налогов и взносов, систематически выкачивали из Турции и без того незначительный запас золота и в результате подготовляли для нее тяжелое экономическое положение.

По мере ослабления Турции все приказы экономического характера начали истолковываться и в политическом смысле и с течением времени турецкое правительство под давлением иностранцев вынуждено было подписать политическо-экономический договор, называемый капитуляцией. Навязанный силой, этот договор продолжал со всеми своими последствиями действовать до начала мировой войны.

Согласно этому договору турецкое правительство могло ввозить с иностранных товаров только 9 проц. (при Абдул-Гамиде же 11 проц.) и помимо таможенной пошлины никаких дополнительных сборов в казну не взыскивалось; иностранные пароходы, стоящие в турецких портах, считались иностранной территорией; кроме гарантий неприкосновенности от всякого рода обысков и ревизий, пассажиры их ни в коем случае не могли быть арестованы.

Иностранцы подданные, живущие в Турции, пользуются особыми привилегиями: они освобождаются от всех галогов, вносимых другими гражданами. Во всех процессах иностранно-подданных непременно должен участвовать представитель правительственной прессы, который пользуется правом голоса в постановлениях суда. Иностранные государства имеют в Турции специальные почтово-телеграфные учреждения, которые считаются неприкосновенными от ревизии и обыска, верней, здания этих учрежде-

ний, находящиеся на турецкой земле, считаются иностранной территорией. Открываются специальные школы, но турецкое правительство не может вмешиваться во внутренние дела этих школ.

Что же это означает? — Правительство внутри правительства, иностранное государство, созданное в самом сердце другого государства!

В стране не может быть открыто ни одной сколько-нибудь значительной фабрики, а если такая и откроется, то она не в состоянии конкурировать с иностранным капиталом, платящим лишь одну таможенную пошлину.

Уже одно то обстоятельство, что собственная мука продавалась дороже канадской, доказывает, до какой степени дошло экономическое состояние страны.

Правительство являлось как бы арендатором страны, и по горло погрязло в долгах... А все источники и богатства, необходимые для того, чтобы освободиться от этих долгов, находились в руках иностранных капиталистов, т. е. концессионеров.

Преступник, которому удается бежать с турецкой территории, добравшись до парохода, носящего флаг одной из «великих держав», считается спасенным и в то время, как пароход стоящий в Константинополе или в другом турецком порту, укрывает этого преступника, турецкая администрация должна довольствоваться лишь наблюдением издали. При первой же попытке турецкой администрации войти на пароход и арестовать преступника сыплются протесты и ноты иностранных послов о «покушении на иностранную территорию» (пароход).

Писать о смешанных судах нет надобности. Это величайшее оскорбление, которое дольше не может быть терпимо (а между тем «культурные» правительства в Лозанне и теперь еще требуют от турок, чтобы они и дальше сносили это оскорбление!).

В Советской России.

Конфискованные изделия.

МОСКВА, 27. Центроналогом воспрещено выдавать бесплатно учреждениям и организациям конфискованные безакцизные изделия, которые подлежат обязательной продаже с торгов.

Трудгужналог.

МОСКВА, 27. По вопросу об операционных расходах при проведении трудгужналога в 1923 году в сельских местностях и губерниях, в которых трудгужналог будет проводиться в смешанной форме, — постановлением СТО губтрудом предоставлены следующие отчисления; 1) пять процентов с поступивших в кассы финотделов сумм по денежному сельнаселению; 2) получаемые непосредственно губтрудами с хозорганов пять процентов от стоимости реально предоставленной рабужсилы натурой. Настоящее постановление не касается городских местностей и губерний, в которых трудгужналог будет взиматься в денежной форме органами Наркомфина.

Борьба с самогонкой.

МОСКВА, 27. В связи с наступающими рождественскими праздниками возможно усиленное изготовление и употребление самогонки. В целях искоренения этого зла проектируется проведение во всероссийском масштабе праздничного боевого двухдневника по борьбе с самогонкой, со всеми вытекающими законными последствиями. Партийные и профессиональные организации привлекаются к оказанию содействия в работе.

Кредит на содержание местным.

МОСКВА, 27. В ближайшие дни проводится кредит на содержание местным, в размере одного процента с основной заработной платы.

Доклад о поступлении налогов.

МОСКВА, 27. Центроналогом вторично предложено всем налоговым органам представлять два раза в ме-

ся доклады в центр о поступлении налогов, с отдельной рубрикой таможенных пошлин.

Телеграфный аппарат.

ЭРИВАНЬ, 29. Из Москвы получен телеграфный аппарат Фистона для непосредственной связи с Москвой.

Радио-приемник.

ЭРИВАНЬ, 29. На днях о. с. я. получение радио-приемника для Зангезура.

Снова голод.

ЭРИВАНЬ, 29. Из Зангезура сообщают, что голод принимает все большие и большие размеры. Волна голодных двигается и выселяется за пределы Армении.

Новый орган печати.

ЭРИВАНЬ, 29. С 15-го января в Александрополе будет выходить ежедневная газета «Шираки-ранчлар», с тиражем в 1500 экземпляров.

Курс валюты.

ЭРИВАНЬ, 29. Вольный курс иностранной валюты в миллионах армянских десятирублевка — 190. Официальная биржа: десятирублевка — 130.

Акцизное обложение.

МОСКВА, 27. Опубликован приказ Реввоенсовета согласно которому всем военным складам и другим хранилищам предметов, подлежащих акцизному обложению, предложено предоставлять инспекторам органов Наркомфина полную возможность производить учет таковых предметов, путем предъявления соответствующих книг и выдачи справок и сведений.

Фирмынок Армении.

ЭРИВАНЬ, 29. Уполномоченный в Армении Атабекян в беседе с сотрудниками Арменга сообщает следующее: «В середине декабря иностранная валюта и золото постепенно начали падать в цене. После регулирования эриванского и александропольского товарных рынков, путем продажи гос-

органами хлеба и сахара по твердой, установленной цене исключительно на армянские десятирублевка с 290 миллионов пала до 220. Соответственным образом к этому и цены на продукты пали на 25 процентов. С середины декабря армянские начали ходить в Армению наравне с россознаками и азербайджанскими, по отношению к грузонам, как 1 к 40. Армянские приобрели устойчивость.

Предстоящая денежная реформа Закавказья, введение с первого января новых законных и предстоящий обмен армянских на новые по определенному курсу не вызывают на нашем денежном рынке никаких осложнений. Население и торговые круги относятся к этому вполне спокойно. Уверенное хождение армянских принимает более прочный и твердый характер. Поступление налогов всех видов за последнюю четверть года идет вполне нормальным ходом, без всяких осложнений».

Профессора будут прочитаны лекции об абхазском языке, культуре, искусстве и истории.

С первым пароходом.

БАТУМ, 29. На днях, с первым отходящим пароходом, отправляются в Сухум и его окрестности, через Батум, командированные туда для производства археологических изысканий и для чтения ряда лекций профессора тифлиского государственного университета Церетели, Чубанов, Меликсетов, в сопровождении ответственного редактора научного сборника «Члены мецнерей» Шилакадзе и уполномоченного по изданию журнала Парцхаладзе.

Добро пожаловать!

Отъезд ученых в Абхазию.

Тифлис, 28. На днях из Тифлиса выезжают в Сухум с научной целью профессора тифлиского государственного университета Церетели, Чубанов, Меликсетов, в сопровождении ответственного редактора научного сборника «Члены мецнерей» Шилакадзе и уполномоченного по изданию журнала Парцхаладзе.

С первым пароходом.

БАТУМ, 29. На днях, с первым отходящим пароходом, отправляются в Сухум и его окрестности, через Батум, командированные туда для производства археологических изысканий и для чтения ряда лекций профессора тифлиского государственного университета Церетели, Чубанов, доцент Меликсетов, с сотрудниками Шилакадзе и Парцхаладзе.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

Возвращение флота.

Эмигрантская газета «Новая Россия» вполне своевременно затронула один весьма важный вопрос.

— О возвращении России судов черноморского флота, распроданных Врангелем за границы, вместе с украденной им петербургской ссудной кассой.

Указывая на юридические и политические права России на эти суда совершенно бесспорно, газета заявляет, что для привлечения внимания собственного мнения к этому никогда не было более подходящего момента, как настоящий, когда заседают Лозаннская конференция, конференция, определяющая судьбы Черного моря.

Руководители политической европейских держав должны понять, что все самые и лучшие построения дипломатов в Лозанне останутся клочком бумаги и пустым блефом, если России не дана будет возможность фактического осуществления признанных за нею прав. Россия должна быть возвращен ее флот, она имеет право на то, что грабительски увел из ее портов самозванный правитель.

Возвращение России флота было бы со стороны европейских держав и актом справедливости и актом целесообразной разумной политики.

По существу вопроса спорить, конечно, не приходится. Можно только удивляться тому, что газета, так здраво рассуждающая, вздумала искать у европейских держав «целесообразности» и еще больше — справедливости.

Кадет о проливах.

Задача для любителей. Кто это пишет?

Советский делегат прав в том, что запрещение нечерноморским державам вводить свои военные корабли в Черное море есть непре-

менное условие всякое благоприятного для России решения вопроса о проливах. И если даже это условие кажется державам неприемлемым, то нужно наперед считаться с тем, что Лозаннская конференция удовлетворит России не может.

Ясно, что пишущий эти строки или закоренелый коммунист, или личный друг Чичерина, который делает ему рекламу.

Читайте дальше.

Заявление, которое мы считаем необходимым поддержать: «Угроза со стороны иностранных флотов составляет для нас столь серьезную опасность, что никакое решение, допускающее проход через проливы военных судов, не будет ни действительным, ни прочным, ибо Россия будет постоянно этому противиться. Никакое государство не будет в состоянии установить дружественных отношений с Россией, если будет поддерживать столь враждебную России систему, как открытие проливов военным судам. Эта система направлена против России, и всякая политика, ее поддерживающая, есть политика враждебная по отношению к России».

Ну, конечно же, коммунист. Можно даже сказать, что коммунист исключительной марки.

Радек, например, или Стеклов.

Кто же еще может писать: «угроза составляет для нас столь серьезную опасность»...

Для нас. Тут даже сомнение покажется смешным.

Дальше.

Среди многих ошибочных утверждений, которые любит повторять г. Эррио, есть одно верное — оно совпадает с тезисом Чичерина. «Будьте осторожны», советовал г. Эррио своим соотечественникам, в вопросе о проливах: он интересуется всю Россию». И мы повторим и то же самое.

Будьте осторожны. И все-таки я должен разочаровать читателей.

Это пишет не Радек, не Стеклов, не коммунист и даже не сменовеховец.

Трудно сказать. Скорее всего острое психическое заболевание.

Б. Н.

В Высшем Экономсовете Абхазии.

Курс золотого рубля. На заседании Высшего Экономического Совета Абхазии 25 декабря...

В виду низких цен и высокого качества сортировки, выставленных в заявке Моссельпрома...

Черноморская ж.-д. дорога. В конце заседания был заслушан доклад Технического Совета...

По заслушании и обсуждении доклада, Экономсовет постановил все собранные материалы препроводить в Москву...

О результатах доклада сообщить телеграфом в Москву Предсовнарком ССР Абхазии т. Лакоба.

Обсудив вопрос, Экономсовет решил возбудить вопрос перед Наркомфином СССР о разрешении всем государственным учреждениям, как местным, так и экстерриториальным...

Реализация гостабанов. Следующим, на основании постановления Президиума Совнарком от 3/ХІІІ, слушался вопрос о реализации государственных табачков...

Профессиональная жизнь.

На общем собрании был заслушан доклад секретаря бюро кассы о деятельности бюро кассы взаимопомощи.

Ревекки. И нет пределов горю и отчаянию г-на барона.

Пьеса изобилует смешными положениями, диалог остроумен, в ней есть все, чтоб актеру вывиться самым ярким образом.

Она долго, пока еще не изжит себя людовская глупость, будет бить кулаком по самой толще буржуазного быта...

Спектатор.

В сухумском порту.

„Новороссийск“, пароход, прошел из Очамчир в Гудауту, доставив 80 пуд. груза и 25 пассажиров и взяв 1950 п.

„Зунгулдак“, пароход под турецким флагом пришел из Трапезунда с грузом юмаги в 8 пуд. в адрес Садик Зале.

„Игнатий Сергеев“, пароход, пришел 28/ХІІ из Сочи в Поты, доставив 2800 пуд. разного груза и 35 пассажиров и взяв 120 пуд. груза и 173 пассажира.

ХРОНИКА.

В лавке Наркомпрода. Как ни зайдешь в мясную лавку Наркомпрода, чтоб получить по карточке мяса...

Тут же висит хорошее мясо. На вопрос, почему не отпускают хорошее мясо, говорят, что оно ими оставлено на следующий день...

Спрашивается, почему так? Ведь за пайковое мясо тоже платится, и являй меньше, чем за продаваемое. Нужно, чтоб подрядчик мяса отпускал хорошее мясо...

Реализация табана. Совнарком Абхазии отправляет за границу, для реализации чрез Загосторг, 1.800 пуд. листового табака.

Повышение цен на газету. В полученных в Сухуме последних №№ газеты „Заря Востока“ опубликовано объявление главной конторы этой газеты...

Сухумская биржа. Бюллетень Котировочной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета

Курс валюты к 1 часу дня 28-го декабря 1922 г.

Лири тур. бум. в грузб. 265 - 270 т. р. Золотой русский (10 руб.) . . . 10,50 п.

Лири золотая турецкая п. 1 мил. совзнак. в грузбон. 18 т. р. Фунты английские 7,75 п.

Письмо в редакцию. Т. редактор! Я прошу разрешения предать гласности возмутительный инцидент, имевший место в ресторане „Помощь ребенку“...

я зашел в ресторан „Помощь ребенку“ поужинать и случайно присел к столу, за которым сидели г-не Зеленцов и Захаров...

Я считал неудобным обойти молчанием такой тост и предложил г-ну Захарову ответить, на что последний сказал, что он абзаец. Г-н Зеленцов также молчал. Тогда ответил я.

Как же я был поражен, когда по моему адресу со стороны г-на Зеленцова последовала площадная брань (о чем разберется в камере народного судьи) и слова: „Вы не имели права говорить“...

Если же г-н Зеленцов считает, что он своей общественной деятельностью и заслугами имел больше права, чем я, ответить на приветствие г-на Гурамова, то почему он это не сделал своевременно?

Примите и проч. С тов. приветом А. Шкельник.

Официальный отдел.

Обязательное постановление

Президиума Совета Народных Комиссаров ССР Абхазии.

В изменение и дополнение обязательного постановления Президиума Совета Народных Комиссаров Абхазии от 17 мая 1922 года...

§ 1. За пользование всеми находящимися на территории городов Абхазии торговыми-промышленными и складочными помещениями устанавливается в пользу Коммунальных Отделов соответствующих городов арендная плата.

§ 2. По месту нахождения торговых-промышленных и складочных помещений, каждый город Абхазии делится на районы, число которых определяется на местах Коммунальными Отделами.

§ 3. О предоставлении торговых-промышленных и складочных помещений в аренду по всем вопросам, связанным с наймом и пользованием таковыми, подаются заявления в местный Коммунальный Отдел.

§ 4. Каждому из граждан, подавшему заявление о предоставлении ему в аренду того или другого помещения, выдается Коммунальным Отделом анкета для заполнения ее точными сведениями о характере торговли или промышленности, о размерах помещения и его местоположении.

§ 5. Торговые и промышленные помещения и складочные места, находящиеся в городе Сухуме, распределяются по их местонахождению на 5 районов (полос).

§ 6. Размер аренд. платы за пользование помещением под торгово-промышленные и складочные места находится в зависимости от посягаемой площади занимаемого помещения (квадратура), при чем за единицу площади принимается один квадратный аршин.

§ 7. Основная ежемесячная арендная плата устанавливается в золотой валюте с переводом ее по курсу для срочного платежа аренды на грузинские бобы или другие могущие быть введенными взамен грузбон для обязательного хождения в Абхазии денежные знаки:

1-й пояс за один кв. аршин 0,20 р. 2-й - - - - - 0,15 р. 3-й - - - - - 0,10 р. 4-й - - - - - 0,06 р. 5-й - - - - - 0,05 р.

§ 8. Арендная плата вносится по четвертям года каждый раз вперед в первых числах января, апреля, июля и октября в кассу Коммунального отдела, о чем делается соответствующая отметка в анкете. Помимо отметки в анкете арендатору выдается кассовая квитанция в приеме арендной суммы.

§ 9. К обязанностям арендатора и за его счет относятся: весь текущий ремонт занимаемых им помещений 50% ремонта прилегающих к ним тротуаров содержание в чистоте и порядке помещений дворов, туалетов и улиц, их очистка и поливка, а также соблюдение всех санитарных и административных распоряжений Коммуноотдела.

§ 10. Арендаторы могут ставить и выставлять на тротуарах, улицах и дворах лотки, товары и проч. т. е. вообще производить торговлю вне сданных помещений и мест, не иначе как с письменного разрешения Коммунального отдела и за особую плату.

§ 11. При досрочном оставлении взятого арендатором помещения арендатор обязан немедленно известить о том Коммунальный отдел и передать ему помещение в полной исправности.

§ 12. Арендатор обязан своевременно вносить арендную плату. За неуплату таковой в сроки, указанные в § 8, с арендатора взыскивается пеня в размере 1% с неуплаченной суммы за каждый день просрочки.

Если плательщик (арендатор) просрочит взнос арендной платы более 20 дней, то Коммунальный отдел лишает его права дальнейшей аренды и выселяет в 3-х дневный срок в административном порядке со взысканием числящихся за ним недоимок по арендной плате в порядке бесспорных взысканий казны.

Предсовнарком Абхазии. Зав. Коммунальным отделом Волков Верно: О. Лях.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Сухумская РАДИОТЕЛЕГРАФНАЯ СТАНЦИЯ

производит прием и передачу депеш во все местности Р. С. Ф. С. Р., Украины, Закавказья, Сибири, Туркестана и за границу.

Прием депеш как от учреждений, так и от частных лиц производится во всякое время суток.

Адрес: Улица 4-го Марта (б. Лорис-Меликозака).

денными и по подписании ее арендатором, в следующем выдается разрешение на занятие им требуемого помещения.

По городу Сухуму.

§ 5. Торговые и промышленные помещения и складочные места, находящиеся в городе Сухуме, распределяются по их местонахождению на 5 районов (полос).

§ 6. Размер аренд. платы за пользование помещением под торгово-промышленные и складочные места находится в зависимости от посягаемой площади занимаемого помещения (квадратура), при чем за единицу площади принимается один квадратный аршин.

§ 7. Основная ежемесячная арендная плата устанавливается в золотой валюте с переводом ее по курсу для срочного платежа аренды на грузинские бобы или другие могущие быть введенными взамен грузбон для обязательного хождения в Абхазии денежные знаки:

1-й пояс за один кв. аршин 0,20 р. 2-й - - - - - 0,15 р. 3-й - - - - - 0,10 р. 4-й - - - - - 0,06 р. 5-й - - - - - 0,05 р.

§ 8. Арендная плата вносится по четвертям года каждый раз вперед в первых числах января, апреля, июля и октября в кассу Коммунального отдела, о чем делается соответствующая отметка в анкете. Помимо отметки в анкете арендатору выдается кассовая квитанция в приеме арендной суммы.

§ 9. К обязанностям арендатора и за его счет относятся: весь текущий ремонт занимаемых им помещений 50% ремонта прилегающих к ним тротуаров содержание в чистоте и порядке помещений дворов, туалетов и улиц, их очистка и поливка, а также соблюдение всех санитарных и административных распоряжений Коммуноотдела.

§ 10. Арендаторы могут ставить и выставлять на тротуарах, улицах и дворах лотки, товары и проч. т. е. вообще производить торговлю вне сданных помещений и мест, не иначе как с письменного разрешения Коммунального отдела и за особую плату.

§ 11. При досрочном оставлении взятого арендатором помещения арендатор обязан немедленно известить о том Коммунальный отдел и передать ему помещение в полной исправности.

§ 12. Арендатор обязан своевременно вносить арендную плату. За неуплату таковой в сроки, указанные в § 8, с арендатора взыскивается пеня в размере 1% с неуплаченной суммы за каждый день просрочки.

Если плательщик (арендатор) просрочит взнос арендной платы более 20 дней, то Коммунальный отдел лишает его права дальнейшей аренды и выселяет в 3-х дневный срок в административном порядке со взысканием числящихся за ним недоимок по арендной плате в порядке бесспорных взысканий казны.

Предсовнарком Абхазии. Зав. Коммунальным отделом Волков Верно: О. Лях.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

Центральный Рабоче-Краснорм. Клуб. В воскресенье 31 декабря. Земной рай. Остроумная комедия в 3-х д. Постановка Л. Добневича. Участвует вся труппа.

ЦИРК в пятницу 29, субботу 30 и воскресенье 31 декаб. Ежедневно большое комическое ОБЗРЕНИЕ СУХУМА под названием БА! ЗНАКОМЫЕ ВСЕ ЛИЦА! Смех до слез! Сатира! Юмор! Злоба дня!

От Старшего Народного Нотариуса ССР Абхазии. Старший Народный Нотариус С. С. Р. Абхазии объявляет, что 13 декабря 1922 года утверждена по крепостной книге на 1922 год по г. Сухуму часть II № 165 и отмечена в реестре крепостных дел по тому же городу часть V № 137 стр. 56 купчая крепость, совершенная сухумским Народным Нотариусом Ромашевым...

От комиссии по делам несовершеннолетних. Согласно постановления комиссии по делам несовершеннолетних от 4-го XII—1922 г., протоколом № 8 опекушкой над детьми Вагаком 11 лет, Васнеом 9 лет, Шушаником 7 лет Каспарьян, проживающих в г. Сухуме, и их имуществом назначена состоять бабушка их по отцу, Нектар Вартовна Каспарьян.

ВАЖНО! Хознаркоматам! Коммерсантам! Хозорганам! Коопорганизациям! Промышленникам! КОММЕРЧЕСКИЕ БЮЛЛЕТЕНИ.

С 18-го сентября газета „НАУКА и РЕЛИГИЯ“ Выходит 2 раза в неделю: по понедельникам и четвергам.